
Protokół Nr 17/2025 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy Wielkie Oczy 

z dnia 9 grudnia 2025 r. 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 9:00, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdził, że obrady są prawomocne, na 11 

członków komisji obecnych było 9. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia (zał. Nr 2): 

1. Opiniowanie projektów uchwał. 

2. Zatwierdzenie kalendarza imprez na 2026 r. 

3. Opiniowanie projektu budżetu na 2026 r. 

4. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert 

Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, kierownik GOPS Pani 

Grażyna Senyk, Dryektor CK Pani Agnieszka Sopel, Dyrektor GBP Pani Irena Litwińska, Dyrektor 

PSP w Łukawcu Pan D. Bogusz, Dyrektor ZSP w Wielkich Oczach Pani Alina Stopyra-Bąk, 

inspektor Krzysztof Bołotiuch, Dyrektor GZEAS Pani Aneta Juraszek, Główny Księgowy GZEAS 

i żłobka Pan Kamil Wacnik, pozostali radni. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2025 r. (zał. 

Nr 3). Pan radny P. Jacyk poruszył temat gwarancji i problemów z oczyszczalniami ścieków. 

Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali 

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2025 r. jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wykraczającego poza rok 

budżetowy (zał. Nr 4). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/29/2024 w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy (zał. Nr 5). Pytań i dyskusji nie było. Projekt 

uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/29/2024 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/30/2024 w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt 

uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/30/2024 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/154/2025 w sprawie zaciągnięcia 

zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy (zał. Nr 7). Pytań i dyskusji nie było. Projekt 

uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/154/2025 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos Panu przewodniczącemu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie Oczy D. Fedyk, który przedstawił uchwałę w sprawie 

rozpatrzenia petycji mieszkańców sołectw Wielkie Oczy, Skolin, Kobylnica Wołoska, Kobylnica 

Ruska z prośbą o kontynuowanie prac nad miejscowym zagospodarowania przestrzennego 

(zał. Nr 8). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji sołectw 

Wielkie Oczy, Skolin, Kobylnica Wołoska, Kobylnica Ruska z prośbą o kontynuowanie prac nad 

miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego nie jednogłośnie pozytywnie, 7 

członków komisji było za, a 2 wstrzymało się od głosu. 

Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos Panu przewodniczącemu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie Oczy D. Fedyk, który przedstawił uchwałę w sprawie 

rozpatrzenia skargi (zał. Nr 9). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi jednogłośnie pozytywnie. 

Pani dyrektor CK A. Sopel przedstawiła kalendarz imprez na 2026 r. (zał. Nr 10). W związku 

z zapytaniem Pana radnego R. Osowskiego rozpoczęła się krótka dyskusja na temat organizacji 

dożynek powiatowych podczas, której ustalono, że jeśli miały by być dożynki powiatowe to 

wówczas musiałby się odbyć w Wielkich Oczach. 

Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos Pani dyrektor A. Sopel, która przedstawiła plan 

budżetu Centrum Kultury na 2026 r. (zał. Nr 11).  Pan radny P. Jacyk zapytał o kwotę 

przeznaczaną na Misterium Męki Pańskiej. Pani dyrektor A. Sopel wyjaśniła, że ceny 

materiałów do charakteryzacji są naprawdę drogie. 

Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos Pani dyrektor GBP I. Litwińskiej, która 

przedstawiła plan finansowy bibliotek na 2026 rok (zał. Nr 12). Pan radny R. Osowski zapytał 

o plan wygaszania biblioteki w Kobylnicy Wołoskiej. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że 

wszystko się okaże przy wyborze nowego dyrektora w bibliotece w Wielkich Oczach. Pani 

dyrektor I. Litwińska odpowiedziała, że biblioteka w Kobylnicy Wołoskiej jest otwarta od 

wtorku do piątku po 4 godziny. Przedstawiła ilość czytelników w Kobylnicy Wołoskiej 

w stosunku do biblioteki w Wielkich Oczach i Łukawcu. 



 Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos Pani kierownik GOPS G. Senyk, która 

przedstawiła plan finansowy GOPS na 2026 rok (zał. Nr 13). Pan radny P. Jacyk zauważył, że 

zadania zlecone finansowane są w ok 15-18%. Pani kierownik G. Senyk odpowiedziała, że 

państwo dopłaca do świadczeń ale utrzymanie pracownika jest w gestii gminy. O godzinie 

10:57 ogłoszono przerwę ze względu na zbliżającą się sesję. 

O godzinie 12:00 wznowiono obrady komisji, Pan przewodniczący R. Osowski poprosił 

o głos Głównego Księgowego Pana K. Wacnik, który przedstawił plan finansowy szkół na 2026 

rok. W związku z zapytaniem radnych Pan dyrektor D. Bogusz wspomniał, że główną potrzebą 

w szkole w Łukawcu jest remont wewnątrz szkoły, łazienek i szatni. W związku z zapytaniem 

Pan Główny księgowy K. Wacnik odpowiedział, że koszt wydłużenia o godzinę pracy punktu 

i oddziałów przedszkolnych w Łukawcu został uwzględniony w budżecie. Pan radny P. Jacyk 

zapytał czym jest spowodowana różnica w wynagrodzeniach nauczycieli pomiędzy dwoma 

szkołami. Pan Główny księgowy odpowiedział, że różnica ta może być spowodowana starszą 

kadrą oraz nagrodami jubileuszowymi. 

Następnie Główny Księgowy żłobka Pan K. Wacnik, przedstawił plan finansowy Żłobka 

Publicznego w Wielkich Oczach na 2026 rok. W związku z zapytaniem radnego R. Osowskiego 

Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że w żłobku wg projektu powinniśmy mieć 12 dzieci. 

Pani dyrektor GZEAS A. Juraszek przedstawiła plan finansowy GZEAS na 2026 r. Pytań 

i dyskusji nie było. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt budżetu Gminy Wielkie Oczy na 2026 rok. Rozpoczęła się dyskusja na 

temat budowy fontanny w Łukawcu. Pani radna K. Witt zapytała czy planowana jest 

kontynuacja wynajmu świetlicy w Kobylnicy Ruskiej i czy w związku z tym będą planowane 

inwestycje. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że na dzień tworzenia budżetu nie miał 

podpisanej umowy na wynajem świetlicy na 2026 rok dlatego też nie mógł ująć inwestycji 

w projekcie budżetu. Pan radny P. Jacyk zapytał jakich działek dotyczy opłata na wyłączenie 

działek z gruntów rolnych. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że są to działki gminne. Pani 

skarbnik E. Słotwińska przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie 

uchwały budżetowej, autopoprawki wójta oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielkie Oczy. Pytań i dyskusji nie było. Projekty 

uchwał oraz autopoprawki poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielkie Oczy na 2026 rok 

nie jednogłośnie pozytywnie, 5 członków komisji było za, a 2 wstrzymało się od głosu. 

Autopoprawki wójta zaopiniowano nie jednogłośnie pozytywnie, 6 członków komisji było za, 

a 1 wstrzymał się od głosu. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 15:05. 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska    Przewodniczący Komisji 

                 Ryszard Osowski 


